

2025·4·4 星期五

新闻热线 15004520099

3月22日至4月3日 祭扫人数较去年增140%

哈市今迎祭扫高峰 预计超十万人

生活报讯(记者于海霞)据哈尔滨市殡葬事务服务中心统计数字显示,3月22日至4月3日,全市市属7个殡仪馆和墓区祭扫人数55万多人次,车辆总数17万多台次,较2024年同期祭扫人数增加140%,清明祭扫人群分流效果十分明显,预计4月4日哈市还将迎接近10万多市民前来祭扫。

据了解,从3月22日开始,哈市进入清明节集中服务保障期,除3月30日创下今年清明节全市单日祭扫

最高峰,祭扫人数达到11.6万多人次、车辆36400多台次外,3月22日至4月3日,祭扫人数相对平稳,平均每天4万人次左右,车辆平均每天1.3万台次,未出现祭扫群众单日特别集中的情况。与2024年同期相比,13天里哈市外出祭扫人群增加32万多人次,同比增加140%,市民外出祭扫人数呈现出明显增长趋势。

据哈市殡葬事务服务中心负责人分析称,在清明节假期前,多数市民提

前完成祭扫活动。由于节前祭扫分流明显,预计清明节当日祭扫场所压力将相对减轻,但今年全市清明祭扫人群总量也将有一倍以上增长。

4月4日是清明节,哈市将再次迎来祭扫和出游高峰,预计4月8时至10时为祭扫高峰时段。此外,由于哈平路殡仪馆周边停车位有限,又逢假期交通流量大幅提升,长江路、先锋路、天恒大街等通往其他市属各殡仪馆、墓区的主要路段也都将出现短时

车流骤增现象,提醒市民注意错峰祭扫且尽量选择公共交通工具前往,当天预计祭扫总人数将近10万人次。

另外,4月4日8时至9时30分,皇山公墓、金山公墓在市区指定地点设有免费接站车。去皇山公墓在先锋路348号(十三中门前)乘车,去金山公墓在南岗区满洲里街1号乘车。据统计,从3月22日两公墓开通免费班车以来,已有1300多市民乘坐班车外出祭扫。

去年我省12名公安民辅警因公牺牲

生活报讯(记者史天一)新中国成立以来,全省共有929名公安民警因公牺牲,116名公安民警被授予革命烈士荣誉称号。3日,记者从省公安厅了解到,2024年,全省有12名公安民警辅警因公牺牲。

据介绍,省公安厅党委高度重视

视公安英烈优待抚恤和公安英烈家属关心关爱工作,先后出台《黑龙江省公安机关爱警暖警三十条措施》《中共黑龙江省委关于进一步强化爱警暖警工作的通知》等一系列制度措施,建立公安英烈、因公牺牲、一至四级伤残民警家庭工作台账和领导干部“一对一”帮扶机制。

在元旦、春节、人民警察节等重要节日组织全省公安机关走访慰问英烈家属,在清明节、烈士纪念日等重要节点组织开展致敬公安英烈和子女助学活动,分级召开公安英烈、因公牺牲、一至四级伤残民警子女座谈会。



图片由警方提供

敬献鲜花、集体宣誓……

我省多地边境警方庄严祭扫

生活报讯(记者栾德谦)为深切缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,在清明节来临之际,我省多地边境管理警方开展清明祭扫活动。

近日,大兴安岭边境管理支队组织各级开展“追思英烈铸忠魂 赓续血脉守边关”祭奠缅怀活动。支队各级民警纷纷来到驻地烈士陵园,向长眠陵园的革命烈士献上花束,默哀缅怀。

连日来,绥芬河出入境边防检查站联合市退役军人事务局、基恒小学等多家单位共同开展“清明思故,壮志长存”清明主题系列活动。在国门口岸执勤现场,该站还组织民警观看抗战短片、英雄烈士记录片等。

4月3日,黑龙江出入境边防检查总站黑河边境管理支队组织民警来到王肃烈士公园开展清明祭扫活动。黑河出入境边防检查站联合黑河市实验小学前往王肃烈士墓开展祭扫活动。

漠河出入境边防检查站联合共建单位共同开展“致敬公安英烈、激发奋进力量”主题系列活动。

4月3日,伊春边境管理支队组织所属各单位开展“清明祭英烈、薪火永传承”祭扫缅怀英烈活动。在伊春市烈士陵园,支队机关



全体民警庄严肃立在革命烈士纪念碑前,脱帽默哀。

哈铁公安处开展缅怀活动



图片由警方提供

生活报讯(记者栾德谦)清明节来临之际,哈铁公安处阿城北站派出所召开英烈事迹学习座谈会,缅怀因公牺牲民警董钦威。活动中,民警精心创作诗歌《老董的站台》,这是对战友董钦威最深情的追忆。据了解,2022年1月14日,董钦威因公殉职,同年2月11日被公安部追记个人一等功。

清明前夕,哈尔滨铁路公安处开展“致敬公安英烈、激发奋进力量”系

齐铁公安处举行祭扫活动



图片由齐铁警方提供

随后,民警集体参观了烈士纪念馆。各所队同步开展特色纪念活动,齐齐哈尔站派出所联合站前街道党工委等15家单位组建“铁小花”红色宣讲联盟,通过社企共建推出沉浸式党课;榆树屯站派出所组织观看《开国大典》教育片,重温新中国成立的历史瞬间;安达站派出所民警在红色观影后展开“新时代如何传承英烈精神”专题讨论,并赴烈士陵园敬献鲜花;富拉尔基站派出所开展“对党旗宣誓·与历史对话”活动,老中青三代民警在座谈会上共话初心使命。

生活报讯(记者栾德谦)3日上午,齐齐哈尔铁路公安处在齐齐哈尔市梅里斯区烈士陵园举行庄严的清明祭扫英烈活动,50余名公安民警代表怀着崇敬之情,深切缅怀革命先烈。

2025·4·4 星期五 新闻热线 18604505999

黑龙江门票订单量同比去年增长超20%

哈尔滨酒店订单量环比上周增长60%

清明假期 这些景区福利多多



森工平山皇家鹿苑的日出

图片由景区提供

“顶流地标”更吸睛 冰雪大世界花样升级 索菲亚广场亮化延时

清明假期,黑龙江或哈尔滨都有哪些景区受青睐?携程数据显示,波塞冬旅游度假区、东北虎林园、松花江观索道、帽儿山风景区是黑龙江居民喜爱的景区;亚布力熊猫馆、哈尔滨冰雪大世界、东北虎林园、哈尔滨极地公园·极地馆、索菲亚广场是哈尔滨居民喜爱的景区。

记者了解到,为了满足游客的畅玩需求,索菲亚广场将亮化时间延至23时,索菲亚音乐厅、景区游客服务中心、索菲亚街角咖啡厅营业时间均延至19时。亚布力熊猫馆为熊猫准备了特供的“清明果”,让游客们有机会近距离观察它们享用美食的春日乐趣。

哈尔滨冰雪大世界重磅推出十大福

生报讯(记者吴海鸥 薛宏莉)清明假期,不止寄托哀思,也成为很多人感受生命力复苏、解锁快乐时光的一个重要时间点。来自携程数据显示:截至3月25日,清明假期期间,黑龙江门票订单量同比去年增长超20%,哈尔滨酒店订单量环比上周增长60%,许多旅客将目光投向大自然治愈场、市井地标。与此同时,记者了解到,哈尔滨各大景区也纷纷开启晒亮点、推创意、上福利,只为让市民游客度过一个超嗨小长假。

“踏春旅游”受青睐 发邀约、推福利 多个森林景区欢乐待启

记者了解到,今年清明假期,许多来自都市的旅客将目光投向了大自然治愈场,赏花、登山等踏春项目受青睐。数据显示,近期,全国预订清明假期周边游的订单量环比增长136%。在黑龙江,各大森林景区也纷纷亮出特色,带游客开启踏春之旅。

在哈市近郊的森工平山皇家鹿苑景区,不仅是“国家级森林康养试点建设基地”,还是登山户外运动爱好者票选出的“哈尔滨人最喜欢爬的‘十座山峰’之一”。这里,山势平缓,非常适合亲子游或一家老小来感受春天的脚步。记者了解到,为让市民游客都能在这里解锁到“冰城后花园春日第一缕阳光”的浪漫和唯美,平山皇家鹿苑在清明假期特别推出“每天限100人!打电话预约并办理宾馆住宿,可免门票入园观日出(住宿期间可重复入园)”的福利!

哈铁预计运送旅客158万人次

局集团公司科学安排运力,开行46对临客,其中省外15对,省内31对。采用恢复图定编组、加挂车辆、动车组重联、开行夜间高铁等措施,全力为旅客提供运力保障。

其中,省外方向加开哈尔滨西至北京朝阳、佳木斯至沈阳北、哈尔滨西至沈阳北、大连北等方向高铁动车组列车。增开牡丹江至北京、佳木斯至北京等方向普速旅客列车。省内方向加开哈齐、哈牡、哈佳等13对动车组列车以及18对普速列车。

哈市车驾管业务窗口延时办公

生活报讯(记者何兴丽)为了优化服务方式,提高服务效能,方便广大市民清明节假期办理公安交管业务,哈尔滨市公安局交警部门车驾管、违法处罚业务窗口民警节日期间延时对外办公,有需要办理相关业务的市民请合理安排时间。

生活报讯(记者栾德谦)清明假期,黑龙江省各口岸将迎来阶段性客流高峰,全省口岸预计出入境旅客约1.77万人次,出入境交通运输工具约516班(列、架)次。据悉,黑龙江出入境边防检查总站



具体内容